
Holdingová společnost enteria a.s. byla založena v květnu 2008 jakožto 
správní, řídící a servisní prvek skupiny českých stavebních firem s cílem 
zajištění jejich lepšího fungování, a hlavně přehledného a symetrického 
prostoru pro jejich budoucí rozvoj.

case study
enteria a.s.

enteria a.s. v sobě 
v současnosti sdružuje 
osm společností 
převážně inženýringově-
stavebního charakteru 
s více než 600 
pracovníky



„Stavebnictví a projektové činnosti nejsou 
standardní strojovou výrobou, proto jsme 
hledali flexibilní informační systém, který 
integruje veškeré naše informační potřeby 
a nebude brzdou našeho růstu. Troufám si 
říci, že jsme ho v IS Maconomy našli.“

Vladimír Joska, ředitel odboru informačních technologií, enteria

Před nasazením IS Maconomy zákazník 
využíval informační systém čistě zaměře-
ný na ekonomiku a účetnictví. Sledování 
ekonomiky zakázek bylo prováděno na 
zpětné měsíční bázi. Systém nepodporo-
val práci se zakázkou z pohledu projekto-
vých manažerů, předvýrobní fáze, CRM, 
pokročilou práci s majetkem, personalisti-
ku apod.
Se vznikem holdingové struktury a akvizicí 
dalších společností vzniklo heterogenní 
informační prostředí, kde každá nová spo-
lečnost využívala více různých informač-
ních systémů. 
Základním nasazeným systémem u 
zákazníka byl systém ESO9 společnosti 
ESO9 intranet a.s. V dalších společnos-
tech byl nasazen různý ekonomický SW 
(např. Stormware Pohoda) a to i v různých 
fiskálních obdobích. Ostatní agendy byly 
řešeny pomocí vlastních nástrojů nebo 
tabulkovými procesory.

Informační podpora provosledových 
zaměstnanců (projektoví manažeři – 
stavitelé, projektanti) bez přílišných 
administrativních omezení

ź  Informační konsolidace celého 
holdingu

ź  Sledování zakázek a projektů v reál-
ném čase

ź  Zlepšení reportingu a návazně con-
trollingu na všech úrovních řízení

ź  Integrace většiny agend do jednoho 
informačního systému včetně nových 
aktivit (správa areálů, development)

definované cíle 
ź

ź  Sjednocení finančních a ekonomic-
kých informací z různých společností

ź  Podpora holdingového uspořádání 
(centralizace částí správních činností)

ź  Podpora vlastnictví procesů a na to 
navazující systém upozornění a pře-
hledových sestav

Na základě analýzy provedené externí 
konzultantskou společností a vícekolové-
ho výběrového řízení v konkurenci např. 
se SAP byl pro implementaci vybrán IS 
Maconomy pro 340 uživatelů. Vzhledem 
ke specifikám klienta byl velký důraz kla-
den na schopnost realizace zákaznic-
kých úprav (úpravy modulu majetku, prá-
ce se soupisy prací a zjišťovacími proto-
koly, automatizace statusů zakázek, spe-
cifické smluvní evidence) a jejich integraci 
s ostatními moduly systému. 
Samotná implementace začíná v prosinci 
2007. Byla zvolena metoda postupného 
náběhu jednotlivých agend. Základní 
kámen – účetní a ekonomický modul byl 
spuštěn se začátkem fiskálního roku 
1.4.2008. Komplikací tedy byl jednak poža-
davek na rychlé zprovoznění finanční čás-
ti systému, jednak za běhu projektu vznik-
lá změna v souvislosti s transformací spo-
lečnosti a prodloužením fiskálního roku. 
Dalším krokem byla integrace se SW pro 
výpočet mezd a některých provozních 
systémů (např. půjčovna) a dále pak pře-
vod všech historických účetních dat od 
roku 2007. Následovaly zakázkové moduly, 
marketingové moduly, funkcionality sprá-
vy dokumentů, autodopravy apod. V roce 
2009 probíhá zejména dobudování 
reportingu a optimalizace zakázkových 
agend. V roce 2010 se rozbíhá projekt 
nasazení kapacitního plánování.

Z technologického hlediska je celý sys-
tém založen na víceserverovém řešení 
(databázový server, web server, dataware-
house server) založený na platformě MS 
Windows a databázi Oracle 10. Pro repor-
ting je použito prostředí Maconomy 

řešení a implementace

technologie

AnalytiX, založené na platformě Business 
Objects. Uživatelé se do aplikace připojují 
online ze všech lokalit i pomocí mobilního 
připojení z terénu.

Zákazník potvrzuje, že došlo ke splnění 
hlavních cílů stanovených pro implemen-
taci nového informačního systému. 
Zejména je oceňován přechod od infor-
mačního systému, jakožto nástroje účet-
ně-ekonomického, k nástroji integrované 
podpory výroby. 
Vzájemné propojení jednotlivých modulů 
a jejich vzájemná integrace velmi usnad-
ňují práci všem uživatelům informačního 
systému, ať již je jejich role směřovaná k 
výrobě, marketingu, ekonomice, persona-
listice nebo jiné oblasti.
Nelze opomenou ani flexibilitu IS 
Maconomy a to jak samotného systému, 
ale i způsobu a filosofie vlastní implemen-
tace, kde se spojují best practise IS 
Maconomy, zaměstnanců BenchCom a 
znalosti klíčových zaměstnanců zákazní-
ka. Systém zahrnující tyto prvky se lépe 
ovládá, je pro zaměstnance snadno 
pochopitelný a nepůsobí příliš „tvrdě“.
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